



*Spokojené prožití vánočních svátků,
zdraví, štěstí a vše dobré
v novém roce 2023*

Vám přeje

Obecní úřad Losiná

Vánoční společníci z Krušnohoří

K vánoční atmosféře patří mísy s ovocem a ořechy. Odpradávná mají ořechy symbolizovat vznik života, vše nové a neznámé. Právě na louskání ořechů byly od středověku oblíbené dřevěné kleště, kterým se také říkalo lamače ořechů a byly umělecky zdobené. Dovední řezbáři pak vymysleli louskáčky, které získaly podobu vážených a silných mužů, třeba vojáků a králů. Nejstarší figurka louskáčka, která ovšem zobrazuje mnicha, pochází z roku 1591 a je ve Vídeňském etnologickém muzeu.

Podle lidové tradice přinášejí louskáčky štěstí rodině a chrání domov. Vzácné nebo neobvyklé louskáčky se staly součástí společenské stravovací tradice. Závěsné mohou sloužit i jako ozdoby na stromeček.

Nejznámější krušnohorský louskáček vznikl již kolem roku 1870 v malé dílně Wilhelma F. Füchtnera v saském Seiffenu. Typický je vznešený výraz obličeje, který znázorňuje tehdejší vrchnost, například krále, vojáky, ale také lesníky a horníky. Všechny měly výrazné zuby a vedle toho, že byly užiteční v kuchyni, sloužily jako talisman, který měl do domu nosit štěstí a vyhánět z něj zlé duchy. Obchodníci tyto předměty rozeslali po Evropě a v 19. století už byly oblíbenou součástí vánočních trhů.



Nová okružní křižovatka

Po více než půlroce řidiči nemusejí čekat v kolonách na okraji Losiné. Stavební firma zprovoznila nově vybudovaný kruhový objezd v místě někdejší nebezpečné křižovatky pro předčasné užívání v úterý 29. listopadu 2022 odpoledne. Kruhový objezd o poloměru 29 metrů stál více než 35 milionů korun a má za cíl hlavně zklidnění dopravy a zvýšení bezpečnosti při výjezdu z obce na silnici I/20.

Rozsvěcení vánočního stromku

První adventní neděli jsme se opět sešli po dvou letech u mateřské školky a rozsvítili vánoční stromek společně. Stromek povyrosl a rozzářil se v novém svátečním kabátě. Vůně svařáku zvala k ochutnávce, stánky byly plné vánočního zboží a v příjemné atmosféře jste mohli zakousnout něco z domácí kuchyně a zaposlouchat se do vánočních písní nebo i zazpívat známé koledy.



Letošní charitativní jarmark byl pro Matěje Šlajchrta a Veroniku Česal. Obě rodiny peníze využijí na rehabilitace, které jsou pro obě děti teď nejdůležitější. Utržilo se krásných 61 600 Kč.

Velmi děkujeme všem, co jste přišli, něco koupili, snědli nebo vypili. Děkujeme Restauraci Patronka U Větráka za věnování teplých nápojů (cca 100 litrů) a taktéž děkujeme všem lidem, co akci nezištně připravili.

Krásný advent, klidné vánoční svátky a za rok opět na shledanou!

Milena Laštovková



Od roku 2018 poskytuje skupina ČEZ obci Losiná finanční příspěvek na rozsvěcení vánočního stromu. V letošním roce se jedná o částku 20 000 Kč.

Děkujeme!

Zpívání u vánočního stromku

OÚ Losiná a TJ Sokol Losiná zve všechny občany Losiné v neděli 18. 12. 2022 od 17 hodin na tradiční Zpívání u vánočního stromku v sále Hospody Pod lesem.

Na programu bude příchod živého betlému, vystoupení dětí z MATEŘSKÉ ŠKOLY LOSINÁ a lidového souboru ÚSLAVÁČEK. Poté bude pro děti připravena vánoční dílna.

Přichozí si budou moci odnést s sebou domů Betlémské světlo, které přivezli skauti z Vídně vlakem na nádraží v Plzni.



Pozvánky:

- Předvánoční posezení se seniory – čtvrteční večer 15. prosince 2022 bude patřit losinským seniorům, pro které bude od 18 hodin v kulturním domě připraven bohatý kulturní program i s občerstvením
- Malý silvestr s kapelou EXTRABAND revival pořádá Restaurace Patronka U Větráka v pátek 30. prosince 2022 od 20 hodin v Kulturním domě Losiná
- Členové Mysliveckého sdružení Losiná – Planiny se již připravují na tradiční Myslivecký ples, který budou pro své spoluobčany pořádat 20. ledna 2023 od 20 hodin v Kulturním domě Losiná



Poslední letošní utkání hokejového týmu

Zápas proti HC Holýšov v sobotu 10. prosince se v dobré obrátil. Losiná ještě v polovině druhé třetiny prohrávala 0:2, ale pak se trefil V. Hajšman po asistenci M. Racka a V. Kašpara. Ve třetí třetině ještě stejný útočník jeden gól přidal. Losiná tak uhrála pěknou remízu 2:2.

Ne nadarmo se říká, že Losinští Buldoci jsou jako dieselový motor.

Informace praktické lékařky

MUDr. Petra Kynclová oznamuje uzavření ordinace v úterý 27. 12. a ve středu 28. 12. 2022. Zastupovat ji bude MUDr. Kulda ve Štáhlavech od 7 do 12 hodin, telefonní číslo: 377 969 239.

Adventní trhy 23.11. - 23.12. 2022 (10:00 - 20:00)

Každým rokem se na náměstí Republiky v Plzni konají Adventní trhy. Letos, až do 23. prosince, náměstí obklopí vánoční atmosféra, vůně svařeného vína, staročeského trdla a perníčků.

Jako na každých trzích, i zde si nesmíte nechat ujít ukázky z lidových tradic a řemesel se zaměřením na Vánoce a vánoční tematiku. Načerpejte inspiraci na vánoční dárky nebo je na trzích rovnou nakupte! Děti jistě potěší oslík s ovečkami v živém betlémě nebo program plný vánočních koled.

Trhy jsou otevřeny mezi 10:00 a 20:00. Každý den je na programu také koncert, program je například na www.trhyplzen.cz.



INZERCE:

- Prodejna Speedpro s.r.o., Losiná 84, hledá pracovníka/kolegu. Více informací přímo na prodejně.
- Obec Štěnovický Borek nabízí k pronájmu obecní restauraci spolu s bytem 2+KK na adrese Štěnovický Borek čp. 74. Předpokládané zahájení provozu od 1. 1. 2023. Podrobnější informace u starosty obce, tel.: 724 186 927 nebo na webových stránkách obce.

Obecní zpravodaj Losináček – periodický tisk územního samosprávného celku.

Povoleno Ministerstvem kultury ČR. Registrační číslo: E 12331.

Prosincové číslo 23. ročníku vychází dne 13. 12. 2022.

Vydává Obecní úřad Losiná. Losiná 11, 332 04. IČ: 00256871. E-mail: losinacek@volny.cz.

Redakce: M. Černý, M. Fremrová, V. Lišková, M. Tančouzová.